Annexe A Définitions

Les normes [26]
Norme H,,
La norme H,, ||G(Z)||., de la fonction de transfert G(Z) est défini par :
IGll.. = supjzj<16 (G(Z)) (A1)
Ou o : valeurs singulieres maximum
Norme H,

La norme H, ||G(Z)||, d’une fonction de transfert G(Z) est défini par :
NG, = %ffn trace{G(e®)” G(e/®)} do (A.2)

SVvD (DVS) [1]

Les valeurs singuliéres d’une matrice A € IR™*™ de rang g, notées o; sont les
racines carrés non négatives des valeurs propres de AAT, ordonnées telles que :
0, = 0, = -+ = 0, = 0. Si g < nnous aurons n- q valeurs singuliéres nulles, c’est a
dire :
Oq+1 = Og+z =+ = o = 0. Il existe deux matrices orthogonalesUv € IR™™, V €

IR™ ™ et une matrice diagonale Y € IR™*" telles que :
A=0DuYVT =v0 [Zq O] vT

0 O
(A.3)

et les valeurs singuliéres o;,,i = (1, q) sont les racines carrées des q valeurs propres
positives (non nulles) de ATA. U et V sont les matrices orthogonales ayant pour
colonnes les vecteurs propres de ATA et AATrespectivement. Cette décomposition est

dite "Décomposition en Valeurs Singuliéres” SVD de la matrice A.
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Annexe B L’équation itérative de Runge-Kutta

Nous considérons le systeme de premier ordre général décrit par I’équation différentielle
ordinaire(ODE) :

y'(®) = f(ty(©) (B.1)
Pour construire une méthode de Runge-Kutta [25], nous adaptons le suit:

! h2 n
y(t+h) =y(®) +hy' (D) +y" (O + 0(h%) (B.2)

La premiere dérivée peut remplacer le c6té droit de I'équation (B.1), et la deuxieme

dérivee est obtenue en différenciant (B.1), c.-a-d :
y'(®) = f(ty) + (£ y)y' ()
= f(ty) + f,(ty) f(ty) (B.3)
L'équation (B.2) devient :

y(t+h) = y(©) + hi(t,y) + 2 [t y) + (L) (6 y)] + 00)

= y(©) + 2f(t,y) + 2 [f(t y) + hfy(t,y) + hy(ty) f(t,y)]

+0(h?) (B.4)
Puisque le variable est multiple I’équation devient :
f(t+h,y + k) = f(t,y) + hf (t, y)+£,(t, y)k + -
Nous voyons que I'expression entre parenthéses en (B.4) peut étre interprétée comme:
f(t+h,y + hi(t y)) = f(t y) + hfy(t y)+hf, (t it y) + O(h?)

Par conséquent, nous obtenons :

y(t+h) =y() + gf(t, y) + gf(t + h,y + hf(t,y)) + 0(h3)

La méthode numérique :

Ynr1 = Yo +h(GK; +3K;) (B.5)
ou: K; = f(ty, yn) (B.6)
K, = f(t, + hy, + hK,) (B.7)
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C'est la méthode classique de Runge-Kutta.
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